

15日,市民李女士在超市选购食盐,经过对比,她选了一款"天津盐"。 本报记者

低价盐上市了!新包 装鲁晶精制盐卖4元3包, 但市面上还有0.9元一包 的外省盐

随着我省食盐监管 体制改革稳步推进,政企 分开后,对配送方式送到 终端市场的外省盐,查扣 正在减少。食盐市场正迎 来公平竞争,市民能吃到 更超值的食盐。

盐改进行时

本报记者 王皇

新款低价盐上市 外省盐比它还便宜

15日,济南市历城区一家 便民超市内,记者看到了新上 市的低价盐。下方带有橘色新 包装的鲁晶精制盐,价签上写 着4元3包,每包400克,平均每 包1.3元。店主介绍,这是盐业 公司的新包装产品,1袋进价1 元。原先进价105元一箱的食盐 没有降价,但是新包装的食盐 已经把价钱降了下来。该店内 还有一款低价盐,卖0.9元一 袋,同样是精制碘盐,但产自湖 北长舟盐化有限公司。

以前扔下盐就走 现在会给放上货架

盐改后,有的新款价格"拦腰斩

"还有更便宜的,但是太便 宜了,顾客都不太敢买。"该店 主说,1个多月以来,来配送食 盐的人越来越多,他们批发调 味料时,多数也表示能送盐,而 且都是外省盐。"来店里推销盐 的业务员也多了,但是我们不 了解具体政策,怕卖那些盐被 查,一般只选择全程都能带配 送单的。还有一些销售人员直 接说,他们是外地盐企在济南 的分公司。"店主说,每一个超 市背后,都有盐企之间的激烈

外省盐企山东区域销售 相关负责人介绍,目前,潍坊、 烟台等地的山东省内食盐批发 价格已经大大降低。"有的城市 盐企,1箱降了100多元,降到一 箱只需要40-55元,新款价格 也几乎'拦腰斩'。"

来查盐的 主动提供业务员电话

此前本报持续报道了外省 盐在我省销售被查扣的情况, 15日,济南上述便利超市店主 表示,9月之后,盐政执法人员 到店内检查的频率降低了。在 看到自己销售外地盐时,没有 实施查扣,只是说:"收起来。"

"尤其是最近一个月,盐政 人员到店里来也就是走一圈, 不再过问卖外省盐的事。不过 会说让我多卖一些他们的盐, 我说我不知道联系哪位业务 员,他还会提供给我详细的联 系方式。"该店主说,1个月前从 区盐业公司进盐时,送盐的人 基本是扔下就走。但最近的1个 月,盐业公司的业务人员送盐 时态度明显好多了。"还会帮我 放到货架上,以前感觉高高在 上,现在就更像企业了。

有关人士表示,政企分开 后,盐务行政人员和盐政执法 人员都将从省盐业集团剥离, 从明年开始,他们的收入和盐 业集团没有关系,行政经费、 执法经费也不再从省盐业集

"虽然这次公布的方案先 明确了省盐务局撤销,省以下 的方案由市级政府出,但大方 向已经明确,到今年底之前,要 实现政企分开,人员全部划转 到位。未来,执法人员将到食药 系统执法,他们的上级就不再 是现在的盐务局的领导,所以 现在已经能看出政企分开改革 的变化。"有关人士说。

争夺终端销售渠道 地方盐企或出现兼并

政企分开后,地方盐业公 司与省盐业公司不再有直属关 系,而归市级政府相关部门管 理。这样一来,省内各地盐业公 司中负责食盐销售的公司将有 更多的自主经营权。"没有了省 盐务局和地方盐务局、省盐业 公司和地方盐业公司的这种上 下级的关系,他们就可以不只

卖省盐业公司生产的盐,还可 以卖外省盐。在这个过程中,他 们就可以自主对比进价,食盐 的批发价格就会更公开透明, 食盐就更会回归食品的本质, 卖到终端的时候,价钱会下降, 品种会增加。"

地市的盐业公司是省级 以下食盐批发企业,可以在本 省(自治区、直辖市)内开展跨 区经营,这意味着,市级进行 盐业改革后,各地的盐业公司 彼此之间将是食盐批发竞争 关系。"和外省盐卖到省内相 比,主营批发的地方盐业公司 一方面掌握了最全面的所在 地食盐终端销售渠道,同时, 也可以与其他地方的盐业公 司进行兼并,共享更大的销售 市场。"上述外省盐企山东区域 销售负责人说。

我省是产盐大省 海盐占全国七成多

有关人士介绍,实现政企 分开后,食盐更多作为一种食 品由食药部门进行食品安全监 管。省盐业集团则以企业的身 份进行食盐生产和销售。省盐 业集团还有山东肥城精制盐 、山东岱岳制盐有限公司、山 东寒亭第一盐场、山东菜央子 盐场等直属食盐定点生产企 业。这些食盐定点生产企业和 省盐业集团都具备食盐批发资 质,可以跨省批发食盐。

据省盐业集团相关负责人 此前介绍,山东自古以来是产 盐大省,我省的原盐实际产量 约占全国总量的三分之一,其 中海盐占全国海盐总产量的 75%以上,是全国原盐的供应

目前,省内有食盐定点生 产资质的企业有8家,超过一半 是省盐业集团直属的食盐定点 生产企业,食盐生产能力很大。 除了这些食盐定点生产企业 外,省盐业集团还是我省唯一 的省级食盐批发企业,具备跨 省经营食盐的资质。

在很长一段时期内,我省 直是食盐外销省,负责全国 18个省市的食盐供应。在食盐 跨省经营放开后,我省的食盐 进入了国内大部分省市销售。 "在经营方面主要承担食盐经 销业务的地市级的盐业公司 下放到市一级管理后,省盐业 集团可能在省内销售渠道上 会受到一定影响,地方盐业公 司销售食盐选择自由更大了, 不一定要卖省内盐场生产的, 但省盐业集团也可以自建销 售渠道和经营网点。"上述有 关人士说。

() 分类广告 电话: 0531-85196204 85196234

地 址 : 济 南 市 泺 源 大 街 2 号 大 众 传 媒 大 厦 东 门

成人高教自考本科学历

教师资格证 统招研究生 w 遗省内同仁确保通过 一年拿证 机构合作办学 15552518888山东大学柴老师

电子厂寻合作

电子线圈外发加工,适合家庭妇女, 需办小型加工厂 电话:0537 – 4256555

专业快速清欠 不成功不收费 15168828913

梅奥中医速治: 小腿转筋 0531-58183963

租售厂房

庆德渔府

中国颇具特色的激情椒麻鱼、 回味麻辣鱼、老坛酸菜鱼, 山 东博兴店、淄博店火爆中 …… 寻找有实力的老板代理或合作。 同时寻求经营不善的餐饮店合作。

15086999336

公告声明

- ◆临朐县惠康电脑销售服 务部营业执照正本注册号 :370724610038782挂失
- ◆烟台市莱山区正太开锁 店营业执照正本(注册号 ,370613600066194) 丢 失,声明作废
- ◆孙九成军官证军字第 0065820挂失

执业资格证书证号 111010295 声明作废

◆郭部军官证军字第 9520387号挂失

唐力停草本膳食纤维粉1元换购 国家发明专利配方公布号及专利名称: (CN106343570A) 抑制和控制糖分吸收的糖尿病特殊膳食即食配方谷物粉



研发单位:深圳松茂堂糖尿病研究院研发 唐力停通过美国食品和药 物管理局(FDA)注册。中国

人保 (PICC) 食品安全责任

承保。组方成分: 枇杷叶提取

物、桑叶提取物、玉竹提取物、 菊花提取物、葛根提取物、玉米须提取物、苦瓜提取物、 苦荞提取物、蒲公英提取物、燕麦提取物。天然成分提 取,超浓缩,是大自然献给糖尿病老朋友最珍贵的礼物, 一大盒30袋,每袋7克每天只需饭前喝一袋,一大盒是一 个月的用量。

订购电话: 400-065-8761



挂失、声明、公告、

寻人、寻物等信息可

以通过本报官方网站

在线办理,格式扫描

www.qlwb.com.cn

二维码参考